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Realização: Apoio:Auditoria:

Pesquisa de Clima Empresarial
LIDE - Noroeste Paulista

Apresentamos a Terceira PESQUISA DE CLIMA EMPRESARIAL 
realizada pelo LIDE Noroeste Paulista com apoio da Didáctica e 
auditoria da Award.

A pesquisa foi realizada entre os dias 18/05 e 24/05 (primeira e 
última resposta) de 2021. 

Foram coletadas a opinião de 87 empresários do Noroeste Paulista
nas posições de  Sócios, CEOs ou Alta Direção.



A situação atual dos 
NEGÓCIOS da sua 
empresa está

Realização: Apoio:Auditoria:

Comentários:
Mais de 80% dos empresários disseram que seus negócios estão iguais ou melhores vs o ano passado. 
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A RECEITA da sua empresa 
em 2021 comparada com 
2020, deve ser?

Realização: Apoio:Auditoria:
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Comentários:
Apenas 9,20% dos empresários disseram que a receita da sua empresa em 2021 será pior que 2020.

A maioria, 64,37% declarou que vai crescer.



Você estima que seus 
negócios estejam 
normalizados em quantos 
meses?

Realização: Apoio:Auditoria:
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Comentários:
Em 6 meses, continua o tempo declarado pelos empresários em relação a normalização dos seus negócios.



Realização: Apoio:Auditoria:Sua empresa prevê para 
EMPREGOS atuais 
(diretos e Indiretos)

Comentários:
A maioria absoluta, 94,25%, vai manter os empregados ou contratar novos.
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Realização: Apoio:Auditoria:

Qual o principal FATOR que 
impede o crescimento da sua
empresa.
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mai/21 dez/20 set/20 Comentários:
O principal fator que impede o crescimento continua sendo a Carga Tributária.



Realização: Apoio:Auditoria:Quanto ao PIB do 
Brasil em 2021
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mai/21 dez/20 set/20 Comentários:
A maioria acredita que o PIB vai crescer apenas 3%, muito abaixo das previsões de crescimento dos principais países.

20,93% acredita que não vai crescer.



Realização: Apoio:Auditoria:Quanto o PIB do Brasil
em 2022 deve CRESCER?

Comentários:
E sobre 2022, a expectativa é que o PIB continue crescendo no mesmo patamar de 3%.
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Realização: Apoio:Auditoria:

Qual o TEMA mais
preocupante para o 
cenário econômico atual?
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Comentários:
A Crise Internacional da Saúde é o principal tema preocupante para o Cenário Econômico, 

seguido das Reformas e Cenário Político. 



Realização: Apoio:Auditoria:Qual a ÁREA do Brasil
que mais precisa
melhorar?

Comentários:
Política e Educação são as principais áreas que precisam melhorar no Brasil. 

O Item Política esse ano ganhou de Educação que estava em primeiro lugar nas pesquisas anteriores.

41,75%

15,53%

34,96%

4,85%
2,91%

46,25%

16,25%

28,75%

6,25%

2,50%

33,33%

11,49%

43,68%

8,05%

3,45%

Educação Infraestrutura Política Saúde Segurança
set/20 dez/20 mai/21



Realização: Apoio:Auditoria:Qual a ÁREA do 
Noroeste Paulista que 
mais precisa melhorar?

Comentários:
Infraestrtutura e Educação são as 2 áreas que mais o Noroeste Paulista precisa melhorar.
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Realização: Apoio:Auditoria:Você acredita que a 
REFORMA TRIBUTÁRIA 
será aprovada quando?

Comentários:
A expectativa da aprovação da Reforma Tributária piorou muito para 2021, 

sendo que a maioria acha que será aprovada mas somente em 2022.
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Realização: Apoio:Auditoria:Avalie a eficiência
gerencial do Governo
MUNICIPAL
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Comentários:
57,47% aprovam a Gestão Municipal, percentual muito maior que do Estadual e Federal.



Realização: Apoio:Auditoria:Avalie a eficiência
gerencial do Governo
ESTADUAL/SP

Comentários:
Apenas 26,44% dos empresários aprovam a Gestão Estadual, 

menor patamar desde que começamos a fazer a pesquisa.
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Realização: Apoio:Auditoria:Avalie a eficiência
gerencial do Governo
FEDERAL.

Comentários:
Apenas 28,74% dos empresários aprovam a Gestão Federal, 

menor patamar desde que começamos a fazer a pesquisa.
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Realização: Apoio:Auditoria:Quando você acredita que TODA 
a população brasileira estará 
vacinada contra a COVID19?
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Comentários:
A maioria acredita que toda a população será vacinada somente no primeiro semestre de 2022.



Muito obrigado! Realização: Apoio:Auditoria:

lidenoroestepaulista.com.br


